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L I S T Y 

Místní akční skupiny Dolní Poolšaví 
_______________________________________________ 
 
Prosinec 2011                                               3. číslo 

 

 
Vážení a milí obyvatelé obcí spadajících do regionu Dolního Poolšaví! 
 
Nalezli jste ve svých schránkách 3. číslo časopisu informujícího o aktivitách na území Dolního 
Poolšaví. Místní akční skupina nesoucí název našeho regionu se pomocí principů LEADER snaží 
o všeobecný rozvoj našeho regionu podporou drobných podnikatelů, neziskových organizací a 
obcí. 
 
Každého půlroku se budete moci prostřednictvím tohoto média informovat o dění v Dolním 
Poolšaví, o nových projektech, o financích, které realizaci projektů pomohly. Sami tak 
postupně můžete srovnávat situaci na území MAS od počátku jejího fungování v roce 2009. 
Sami tak můžete vidět, které projekty ve Vaší obci by se bez iniciativy LEADER neuskutečnily. 
Přijměte toto první číslo jako nástroj pro seznámení se s MAS Dolní Poolšaví a iniciativou 
LEADER obecně. 
 
 
 

PŘEHLED FICHÍ (OBLASTÍ MOŽNÉ PODPORY) S JEJICH JEDNODUCHOU 
CHARAKTERISTIKOU 

 

Fiche Název Na co je možné žádat, co je cílem 

1 Kvalitní 
infrastruktura 

Rychlé, koncepční a hospodárné dobudování a rozvoj technické 
infrastruktury, zejména kanalizační sítě a budování moderních ČOV, 
rekonstrukce a modernizace a účelových komunikací včetně 
budování chodníků (zejména v malých obcích), vybudování 
stávajících místních bezpečnostních prvků na komunikacích v 
místech zvýšeného pohybu dětí a mládeže, zlepšení stavu prostor a 
objektů využívaných cestujícími veřejnou dopravou. 

2 Kvalitní péče o lesy 
a krajinu venkova 

Zvýšit kvalitu péče o zelené plochy v obcích, krajinu, lesy a 
vodoteče, zachovat podmínky pro tradiční zemědělskou produkci 
Slovácka (ovoce), revitalizovat „zelená brownfields“, meze a 
remízky, uchovat tradiční ráz krajiny Slovácka. 

3 Kvalitní vybavenost, 
služby, památky 

Tato fiche podporuje výstavbu nových a rekonstrukci stávajících 
objektů pro služby, volnočasové a spolkové aktivity (kulturní, 
sportovní a jiné). Důraz bude kladen zejména na aktivity mladých 
lidí do 30 let, žen a rodin s dětmi. Tato FICHE také podporuje 
opravy drobných kulturních nemovitých i movitých památek, které 
jsou charakteristické pro oblast Slovácka a Dolního Poolšaví. 
Opomenuta nezůstane oblast školství, kde bude obnovováno 
vybavení škol a školek. Prostřednictvím této fiche lze také pořizovat 
krojové vybavení. 
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4 Konkurenceschopné 
zemědělství 

Podpora prostřednictvím FICHE 4 umožní investice do 
zemědělských staveb a technologií pro rostlinnou i živočišnou 
výrobu. Vytvoří podmínky pro dlouhodobé podnikání v oblasti 
zemědělství. Umožní modernizaci zařízení a technologií 
používaných při zemědělské výrobě, podpoří zemědělce ve 
vzájemné spolupráci a využívání inovací a knowBhow v zemědělství. 
Podpoří diverzifikaci podnikatelské činnosti zemědělců v 
nezemědělské oblasti, zejména řemesel, drobné výroby, služeb, 
tradičních místních produktů apod. Také podpoří schopnost 
zemědělců pružně reagovat na změny na trhu. 

5 Podpora 
zaměstnanosti 

Tato FICHE vytváří podmínky pro dlouhodobou udržitelnost 
podnikání v oblasti, důraz klademe zejména na mikropodniky, které 
jsou už dnes základními kameny zaměstnanosti v Dolním Poolšaví. 
Umožní modernizaci zařízení a technologií, podpoří zemědělce ve 
vzájemné spolupráci a využívání inovací a knowBhow v zemědělství. 
Podpořit diverzifikaci podnikatelské činnosti zemědělců v 
nezemědělské oblasti, zejména řemesel, drobné výroby, služeb 
apod. 

 
 
Na co chceme v Dolním Poolšaví pamatovat 
 

Nejen kostely, hrady, zámky, ale i 
drobné pomníčky v krajině, staleté 
stromy ale i třeba upravené studánky v 
lesích B to vše jsou památky doby, 
součást dědictví místa kde žijeme. Bez 
ohledu na to, zdali je postavili naši 
pradědové a prabáby, nebo byliBli to 
předci někoho, kdo už tu dávno nežije, 
postavili, vybudovali nebo (jen) zasadiB
li je tu lidé, jimž byla tato krajina doB
movem. A pokud chceme, aby ta stejB
ná krajina byla domovem i nám, měli 
bychom o její dědictví pečovat. 
 
Právě proto je jednou z hlavních priorit naší strategie péče o přírodní a historické dědictví DolB
ního Poolšaví, právě proto je tolik podpořených projektů a tolik našich aktivit zaměřeno na obB
novu kulturních památek a na jejich znovuoživování. 
 
Právě proto Vám v tomto čísle našeho Zpravodaje představujeme projekt „Podejme si ruce s 
kulturním dědictvím“, který do obnovy těchto památek zapojuje i mladé lidi, kteří si tak mohou 
snáze vytvořit pozitivní vztah k místnímu dědictví. A protože máBli mít záchrana památek smyB
sl, považujeme za nutné jejich obnovu stavební a technickou propojovat s obnovou jejich živoB
ta. Tak se na vrchu Bílovic podařilo již poněkolikáté uspořádat v říjnu Slavnosti, tak se v řadě 
kostelů podařilo obnovit poutě nebo různé slavnosti a tak se i třeba horňáckým spolkům ve 
Stříbře a Plané daří navracet jejich městům zašlou slávu dolování a tak se letos podařilo obnoB
vit nebo nově vytvořit zas několik tradic. Tyto aktivity nejsou dílem jednoho člověka, ale mnoB
ha různých, většinou dobrovolnických, uskupení, jejichž členům patří poděkování i všechna 
čest. 
Co nám ale možná trochu chybí, jsou příběhy, pověsti, povídačky, báchorky a jiné historky, 
které by těm našim památkám dávaly trochu „lidský rozměr“, protože ty utkví v paměti daleko 
lépe než strohá historická data. Rozhodli jsme se proto začít takové příběhy shromažďovat a 
postupně vydávat. První na řadě budou ty o kostelech, kaplích, sochách a sousoších... ZnáteBli 
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takové, budeme rádi, když se na nás obrátíte. Kontakt naleznete na poslední straně ZpravodaB
je. 
 

Pamatujme na památky 
 
Cílem projektu je několik propojených 
aktivit. První z nich je navázání na maB
pování a opravy drobných památek 
v Dolním Poolšaví, které si mnozí z Vás 
pamatují. Tehdy procházeli obcemi DolB
ního Poolšaví mladí lidé, Češi i cizinci, a 
zaznamenávali a vyhledávali kříže a poB
mníčky, na mnoha místech již jen jejich 
rozvalené části. Toto mapování bylo spoB
jeno i s prvními opravami, na které pak 
až do dnešních dnů navazuje snaha mikB
roregionu i jednotlivých obcí a neziskoB
vých organizací o jejich záchranu.  
V našem projektu se ale nemapují tyto 
malé stavby v krajině, ale stavby větší a 
to kostely, kaple, kapličky, boží muka, 
sochy a sousoší, a to jak památkově 
chráněné objekty, tak i ty, které památkovou ochranu prozatím nemají. Odlišná je také je rozB
loha území na kterém se mapuje. Tentokrát se jedná nejen o Dolní Poolšaví, ale i obce Za MoB
ravú, tedy území celé naší MAS.  
Možná, že se některým z Vás bude zdát, že již někde takové mapování proběhlo, nicméně tenB
tokrát shromažďujeme nejen historii jednotlivých objektů, ale především jejich současnost, to 
znamená i jejich připravenost na realizaci kompletních i dílčích oprav jednotlivých objektů a 
také o zájem ze strany jejich majitelů tyto opravy financovat. To proto, abychom měli přehled 
o potřebách v území získat na tyto opravy dotace, k jejichž získání můžeme dopomoci. ZatímB

co v naší MAS jsou mapovány především 
větší sakrální stavby, na sousedním 
území jde o drobné památky v krajině 
jako např. křížky a pomníčky. Tímto 
jsme se dostali k druhé aktivitě projektu 
a to je pomoc majitelům nebo uživateB
lům těch památek, u kterých je realizace 
oprav nutná. Zpracovatelé mapování, 
kteří každou památku navštívili osobně v 
terénu, měli za úkol zjistit, které objekty 
potřebují zpracovat technickou dokuB
mentaci (např. restaurátorský záměr, 
studii obnovy, statický posudek, apod.), 
aby mohl jejich majitel požádat příslušný 
stavební úřad nebo orgán státní památB
kové péče o povolení oprav. Navrhnout 
takové objekty mohli také členové koorB

dinační skupiny projektu, tedy pracovníci MAS, kteří mají tento projekt na starosti, a v nepoB
slední řadě také pracovníci orgánů památkové péče na ORP v Uherském Hradišti a Uherském 
Brodě. V těchto dnech probíhá hodnocení jednotlivých návrhů a po konečném výběru objektů 
bude vyhlášeno výběrové 
řízení na zpracovatele jednotlivých technických dokumentací, které budou z velké části hrazeB
ny v rámci projektu. 


